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Виробнича практика – одна з форм навчання, невід'ємна складова 

процесу освітньо-професійної підготовки молодших бакалаврів, основним 

завданням якої є закріплення теоретичних знань, отриманих у процесі 

навчання, формування у майбутнього психолога професійного вміння приймати 

самостійні рішення в певних соціальних умовах, оволодіння студентами 

сучасними психологічними методами, формами організації своєї діяльності. 

Від якості виконання завдань здобувачами вищої освіти у період 

практики залежить професійне становлення майбутнього спеціаліста. 

Актуальність роботи полягає у тому, що дотримання основних правил 

й вимог охорони праці та безпеки життєдіяльності   під час практичного 

навчання на виробництві є запорукою збереження життя  і здоров’я студентів. 

Мета дослідження: визначення критеріїв безпеки під час проходження 

виробничої практики студентами-психологами.  

Робота психолога  пов'язана з людьми, тому особливого значення набуває 

виявлення  шкідливих та небезпечних, зокрема  психофізіологічних чинників 

впливу і на спеціаліста і на його відвідувача.    

Законодавством  передбачено, що робочий час психолога має бути 

розподілений  між різними видами діяльності таким чином, щоб лише половина 

робочого часу протягом тижня була відведена на роботу з людьми, а друга  

половина    була присвячена іншим видам діяльності. Встановлено, що при 

такому робочому графіку створені достатні організаційні умови для того, щоб 

не виникали негативні наслідки феномена професійного  вигорання  [1]. 

Вагома частина роботи психолога пов’язана з використанням 

персонального комп’ютера під час обробки інформації досліджень – складання 

звітів, розробки програм тренінгів. Під час такої роботи повинні  бути 

дотримані норми охорони праці, а саме в створенні належних  параметрів 

мікроклімату, шуму, освітлення.  

З урахуванням того, що і робота за комп’ютером  породжує чинники 

психофізіологічного впливу на користувача, такі як комп’ютерний зоровий 

синдром за умов недостатньої  освітленості, інтелектуальні та емоційні 

навантаження, тривалі статичні навантаження і монотонність праці, час 

безперервної роботи не повинен перевищувати двох годин, а загальний час 

роботи протягом дня – чотирьох годин. Обов'язковими є регламентовані 

перерви, переключення на інші види діяльності. 

 

Під час  визначення змісту, а також місця проходження виробничої 

практики студентів психологів враховують: 



СЕКЦІЯ – БЕЗПЕКА ПРАЦІ 

225 
Матеріали 77-ї студентської науково-технічної конференції «Тиждень студентської науки» 

 – наявність базових органів або структур, до яких прикріплюють 

студентів- практикантів;  

– належне оснащення кабінету психолога методичним інструментарієм; 

кваліфікаційний рівень психолога,  який проводить   практику та 

відповідає за збереження здоров’я практикантів; 

в окремих  випадках кафедра може дозволити студентові проходити 

практику у запропонованій ним базі практики з обов’язковим обґрунтуванням 

такого рішення. 

До проходження виробничої практики висувають наступні вимоги з 

забезпечення безпеки життєдіяльності: 

1) За прибуття на базу практики студент-практикант повинен пройти вступний 

інструктаж з охорони праці та первинний інструктаж на робочому місці, 

поставити підпис у відповідних журналах інструктажу. Керівник практики від 

вищого навчального закладу    повинен проконтролювати забезпечення  

нормальних  умов  праці  студентів та проведення з ними обов'язкових 

інструктажів з охорони праці і техніки безпеки, а також виконання   

студентами-практикантами   правил внутрішнього трудового розпорядку [2]. 

2) Студент має бути поінформований  про те, що під час виконання 

професійних обов'язків на нього можуть впливати такі шкідливі та небезпечні 

фактори: 

– надмірна концентрація уваги;  

– нервово-психічні та емоційні  перевантаження;  

– фізична втома (статична, гіподинамічна);  

– надмірне сприйняття інформації;  

–ураження електричним струмом внаслідок несправності 

мультимедійного обладнання кабінету і технічних засобів; 

–  виникнення загорань та пожеж у разі аварійної ситуації;  

– порушення  норм параметрів мікроклімату, встановлених для 

навчальних приміщень; 

Для попередження нещасних випадків на практиці студенти повинні 

добре знати і виконувати правила безпеки праці. 

3) Практикант повинен виконувати тільки ту роботу, яка передбачена 

програмою практики, тому у разі його залучення до будь-яких інших 

незапланованих робіт,    він має негайно  сповістити про це керівника практики; 

4) Тривалість робочого дня студента-практиканта встановлюється 

відповідно до тривалості робочого дня психолога в психологічних службах 

державних, муніципальних органів, організаціях соціальної сфери і 

реабілітаційних центрах,  в загальноосвітніх закладах. 

 

Таким чином, згідно нормативно-правової бази, забезпечення безпеки 

життєдіяльності студентів-психологів під час виробничої практики полягає у 

ергономічному облаштуванні робочого місця, розподілі робочого часу та 

виконанні загальних правил техніки безпеки.  

 


